



## Dotační zdroje pro obce z evropských, národních a krajských zdrojů

### Evropské zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Cestovní ruch	<b>Cestovní ruch - Kulturní dědictví a cestovní ruch</b>	Podpora veřejné infrastruktury cestovního ruchu, např. na odpočívadla, parkoviště u atrakcí cestovního ruchu, veřejnou infrastrukturu pro vodáckou a vodní turistiku, turistické trasy, naučné stezky, navigační systémy, nebo na turistická informační centra. Ve výzvě nebudou podporovány podnikatelské aktivity, aktivity zaměřené na výstavbu, modernizaci a rekonstrukci rozhleden, lanovek, vleků, pláží, aquaparků, bazénů, umělých koupališť, biotopů, golfových hřišť, skate parků, pump tracků, lanových center, půjčoven sportovních potřeb, ubytovacích a stravovacích zařízení, parkovacích domů, cyklověží a nákupu vozidel.	IROP	<a href="#">Link</a>	Míra podpory: 60 %, min. 2 a max. 10 mil. Kč. Vyhlášení výzev jen pro ORP v Hospodářsky a sociálně ohrožených územích (HSOÚ). V MSK ORP: Bruntál, Bohumín, Český Těšín, Havířov, Karviná, Krnov, Odry, Orlová, Rýmařov, Vítkov.	<b>9.4.-10.9.2025</b>
	<b>Cestovní ruch v příhraničí</b>	Výzva je zaměřena na spolupráci subjektů v oblasti cestovního ruchu v pohraničí. Podporovány budou následující aktivity: - Podpora vzniku nových, resp. rozvoj stávajících prvků cestovního ruchu (expozice, cyklostezky, pěší trasy, turistická infrastruktura, kulturní dědictví) - Propojování a vytváření produktů cestovního ruchu a jejich propagace - Podpora doprovodných aktivit souvisejících s rozvojem cestovního ruchu	Interreg PL - ČR	<a href="#">Link</a>	Minimální částka podpory z EFRR na projekt: - 60 000 EUR pro neinvestiční projekty a - 80 000 EUR pro investiční projekty. Maximální částka podpory na projekt není stanovena. Míra podpory: 80 %. Partneři z ČR si v případě projektů, které budou doporučeny, budou moci následně požádat v rámci samostatné výzvy, o příspěvek ze státního rozpočtu ČR na spolufinancování.	<b>1.8.2024-16.4.2025</b> <b>(Záměry je nutné podat do 18. 12. 2024)</b>
	<b>Podpora doprovodných aktivit souvisejících s rozvojem cestovního ruchu - vzdělávání</b>	Výzva je zaměřena na spolupráci subjektů v oblasti cestovního ruchu, která udržitelným způsobem zlepší využití potenciálu cestovního ruchu pro hospodářský rozvoj pohraničí. Podporované aktivity: - monitoring návštěvnosti - jazykové a odborné vzdělávání pracovníků v cestovním ruchu - výměnné stáže pracovníků v cestovním ruchu.	Interreg PL - ČR	<a href="#">Link</a>	Minimální částka podpory z EFRR na projekt: - 60 000 EUR pro neinvestiční projekty a - 80 000 EUR pro investiční projekty. Maximální částka podpory na projekt není stanovena. Míra podpory: 80 %. Partneři z ČR si v případě projektů, které budou doporučeny, budou moci následně požádat v rámci samostatné výzvy, o příspěvek ze státního rozpočtu ČR na spolufinancování.	<b>1.8.2024-16.4.2025</b> <b>(Záměry je nutné podat do 18. 12. 2024)</b>

<b>Kultura a kulturně-kreativní oblast</b>	<b>Kultura a cestovní ruch</b>	Posilnění úlohy kultury a udržitelného cestovního ruchu a v oblasti hospodářského rozvoje, sociálního začlenění a sociálních inovací.	<b>Interreg SK-ČR</b>	<a href="#">připravuje se</a>	Nutnost zapojení přeshraničního partnera. Důraz kladem na přeshraniční dopad na obou stranách hranice.	<b>2Q 2025</b>
	<b>Kulturně kreativní centra</b>	Oblastí podpory je vybudování kulturního a kreativního centra prostřednictvím rekonstrukce či přestavby stávajících objektů nebo rozšíření stávajícího kulturního a kreativního centra.	<b>OP ST</b>	<a href="#">připravuje se</a>		<b>plánované spuštění výzvy 12/2024</b>
<b>Obnova území pro pohornickou krajinu</b>	<b>Obnova území - Infrastruktura</b>	Obnova přírodně, kulturně nebo technicky hodnotných lokalit, jejich zpřístupnění cestami a tvorba prvků návštěvnické infrastruktury.	<b>OP ST</b>	<a href="#">Link</a>	Projekt musí být v souladu s Plánem obnovy území po těžbě na Karvinsku, Frýdecko-Místecku a Frenštátsku realizován v území dotčeném těžbou v rámci MSK. Území je blíže vymezeno v seznamu katastrálních území, které je přílohou výzvy.	<b>27.6.2023 - 30.6.2025</b>
<b>Obnova území pro pohornickou krajinu</b>	<b>Obnova území – Veřejné služby, kultura, sport, rekreace</b>	Kultura: Výstavba a modernizace muzeí, galerií nebo expozic jiných veřejných institucí uchovávajících hornické dědictví a paměť regionu, Oprava a zachování veřejně přístupných kulturních památek hornického dědictví nebo památek, které byly prokazatelně zasažené těžbou uhlí a Výstavba a modernizace kulturních a komunitních center a domů. Sport a rekreace: Výstavba a modernizace multifunkčních rekreačních areálů (pláže, kempy, tábořiště, přírodní koupaliště, výletišť), Výstavba a modernizace venkovních sportovišť, Výstavba a modernizace návštěvnických a informačních středisek ve vazbě na hornické dědictví a území zasažené těžbou uhlí.	<b>OP ST</b>	<a href="#">Link</a>	Projekt musí být v souladu s Plánem obnovy území po těžbě na Karvinsku, Frýdecko-Místecku a Frenštátsku realizován v území dotčeném těžbou v rámci MSK. Území je blíže vymezeno v seznamu katastrálních území, které je přílohou výzvy.	<b>11.10.2023 - 31.12.2024</b>
<b>Územní dimenze - nutný souhlas nositele ITI/CLLD na území MSK</b>						
<b>Cestovní ruch</b>	<b>Cestovní ruch - CLLD</b>	Vyhlášená výzva je zaměřena na tvorbu a revitalizaci doprovodné infrastruktury cestovního ruchu (např. odpočívadla, sociální zařízení, navigační systémy). Podpořené budou i nové turistické trasy, rekonstrukce stávajících turistických informačních center a stavba nových center. Ve výzvě je také pamatováno na IT řešení návštěvnického provozu, veřejnou infrastrukturu pro vodní turistiku nebo výstavbu parkovišť u atraktivit cestovního ruchu.	<b>IROP</b>	<a href="#">Link</a>	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	<b>24.8.2023- 31.12.2027</b>

<b>Chodníky a cyklistická infrastruktura</b>	<b>Infrastruktura pro bezpečnou nemotorovou dopravu a cyklistickou infrastrukturu - CLLD</b>	Výstavba, rekonstrukce komunikací pro pěší v trase nebo v křížení pozemní komunikace s vysokou intenzitou dopravy. Stavba, modernizace a rekonstrukce komunikace pro cyklisty určené pro přesun do zaměstnání, škol a za službami nebo v případě, že se nová komunikace pro cyklisty napojí na stávající komunikace pro cyklisty, doprovodná cyklistická infrastruktura.	<b>IROP</b>	<a href="#">Link</a>	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	<b>14.3.2023 - 31.12.2027</b>
<b>Muzea a památky</b>	<b>Památky a muzea - CLLD</b>	Vyhlášená výzva je zaměřena na revitalizaci kulturních památek, expozice, depozitáře, technická zázemí, návštěvnická a edukační centra, restaurování, vybavení pro konzervaci a restaurování, evidenci a dokumentaci mobiliárních fondů nebo parkoviště u památek. Výzva také cílí na revitalizaci muzeí, expozice, depozitáře, technická zázemí, návštěvnická a edukační centra, restaurování, vybavení pro konzervaci a restaurování, evidenci a dokumentaci muzejních sbírek nebo ochranu muzejních sbírek.	<b>IROP</b>	<a href="#">Link</a>	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	<b>19.7.2023- 31.12.2027</b>
<b>Knihovny</b>	<b>Knihovny - CLLD</b>	Vyhlášená výzva je zaměřena na rekonstrukce knihoven, včetně nové výstavby, budování návštěvnických a technických zázemí, nákup zařízení pro digitalizaci a aplikační software a pořízení technického vybavení knihoven.	<b>IROP</b>	<a href="#">Link</a>	Do výzvy se mohou předkládat projekty, které byly projednány na úrovni nositele CLLD a získaly kladné vyjádření řídicího výboru o souladu s integrovanou územní strategií. Pro více informací kontaktujte pracovníky Místní akční skupiny, pod kterou Vaše obec spadá.	<b>19.7.2023- 31.12.2027</b>

## Národní zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Tradice	<b>Podpora regionálních kulturních tradic</b>	V tomto dotačním programu jsou podporovány zejména projekty, jejichž význam (působení) překračuje rámec regionu, kulturní aktivity spjaté a) významnými výročími měst a obcí, b) významnými výročími kulturně-historických událostí, c) významnými výročími významných osobností českého původu působících v oblasti kultury. Za významná jubilea jsou považována výročí kulatá ve smyslu 100., 200., 300. výročí atp., popř. výročí půlkulatá ve smyslu 50., 150., 250., 350. výročí atp. Při výběrovém dotačním řízení jsou upřednostňovány projekty s jednoznačným přínosem pro oslavy či připomínky předmětných výročí.	<b>MK</b>	<a href="#">Link</a>	2. kolo V případě projektů, které se vztahují k významným výročím obcí či měst, jsou při výběrovém dotačním řízení upřednostňovány projekty s hodnotnými a trvalými výstupy, např. s vydáním výroční publikace (almanachu, sborníku) o historii obce či města.	<b>do 30.4.2025</b>
Cyklostezky	<b>Cyklistické stezky, cyklopruhy</b>	Výstavba a oprava cyklistické stezky včetně sdružených přechodů pro chodce a přejezdů pro cyklisty, zřizování jízdních pruhů na místních komunikacích nebo na silnicích II. a III. tříd.	<b>SFDI</b>	<a href="#">Link</a>	Možnost konzultací před podáním žádosti.	<b>2Q 2025</b>
Obnova kulturních památek	<b>Program zachrany architektonickéh o dědictví</b>	Obnova kulturních památek tvořících nejcennější součást našeho architektonického dědictví, jako jsou hrady, zámky, kláštery, historické zahrady, kostely a podobně. Zamýšlené práce přitom musejí směřovat k záchraně kulturní památky nebo záchraně těch jejich částí, které tvoří podstatu kulturní památky.	<b>MK</b>	<a href="#">Link</a>		<b>žádosti se předkládají MK do konce září příslušného roku - tedy do 9/2024 pro rok 2025</b>
	<b>Havarijní stav</b>	Záchrana a zajištění nejnaléhavějších oprav nemovitých kulturních památek, zejména na odstranění havarijního stavu střech a nosných konstrukcí staveb v havarijním technickém stavu, na jejich statické a celkové stavební zajištění, restaurátorské práce a na opravy krovů a střech (včetně komínů, římsy a klempířských a zámečnických prvků).	<b>MK</b>	<a href="#">Link</a>	Příspěvek u Programu nelze poskytnout na obnovu kulturní památky, která je ve vlastnictví České republiky a se kterou je příslušná hospodařit organizační složka státu nebo státní příspěvková organizace.	<b>příjem do konce ledna příslušného roku, opakuje se</b>

<b>Obnova kulturních památek</b>	<b>Program Podpora obnovy kulturních památek prostřednictvím ORP</b>	Obnova kulturních památek, které se nalézají mimo památkové rezervace a zóny, nejsou národními kulturními památkami a nejsou ve vlastnictví České republiky, popř. na obnovu mobiliáře pevně spojeného se stavbou, jako jsou např. oltáře nebo varhany v kostelech, a dále na obnovu kulturních památek v případě, že se nejedná o restaurování.	<b>MK</b>	<a href="#">Link</a>	Objekt musí být zapsán na Ústředním seznamu kulturních památek ČR. V důsledku vládních opatření ohledně úspory finančních prostředků ze státního rozpočtu nebude v roce 2024 program vyhlášen.	<b>projekt předkládá ORP vlastník památky každoročně do konce února, v roce 2024 nevyhlášen</b>
	<b>Program regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón</b>	Obnova nemovitých kulturních památek (příp. movité kulturní památky pevně spojené se stavbou, jako jsou např. oltáře nebo varhany v kostelech), které stojí na území městské památkové rezervace nebo městské památkové zóny včetně restaurování, kterým se rozumí obnova kulturní památky nebo její části, která je dílem výtvarného umění nebo uměleckořemeslnou prací. Takovou obnovu může provést pouze restaurátor s příslušným povolením Ministerstva kultury.	<b>MK</b>	<a href="#">Link</a>	Příslušné město musí mít zpracovaný vlastní program regenerace a finančně se podílet společně s vlastníkem na obnově kulturní památky. Dotace max 50 %, v případě restaurování či obnovy národní kulturní památky může být příspěvek hrazen až do výše 100 % uznatelných nákladů.	<b>termín odevzdání Anketního dotazníku do 15.11. příslušného roku</b>
	<b>Program péče o vesnické památkové rezervace, vesnické památkové zóny a krajinné památkové zóny</b>	Stavební obnova a restaurování kulturních památek zapsaných v Ústředním seznamu kulturních památek ČR, podpora obnovy a zachování kulturních památek, zejména památek lidové architektury (zemědělské usedlosti, chalupy, kapličky, boží muka, které se nacházejí na území prohlášených vesnických památkových rezervací a zón a krajinných památkových zón).	<b>MK</b>	<a href="#">Link</a>	Objekt musí být zapsán na Ústředním seznamu kulturních památek ČR.	<b>Přijem do konce ledna příslušného roku, opakuje se</b>
	<b>Údržba a obnova stávajících kulturních prvků venkovské krajiny</b>	Obnova a údržba objektů typu kaple (kaplička), křížová cesta, zvonička, boží muka, smírčí a jiné kříže, exteriérové sochy a sousoší, hřbitovy a hřbitovní zdi.	<b>MZE</b>	<a href="#">Link</a>	V obci do 2 000 obyvatel nebo v obci od 2 001 do 5 000 obyvatel, přičemž předmět dotace se nachází v místní části obce do 500 obyvatel.	<b>3.2.2025-17.2.2025 (elektronická registrace žádosti) 3.2.2025-3.3.2025 (předložení žádosti a příloh na MZe)</b>

## Regionální zdroje

Téma	Národní dotační titul	Typy podporovaných aktivit	Poskytovatel dotace	Web	Doplňující informace k dotaci	Termín příjmu žádostí
Cestovní ruch	<b>Podpora infrastruktury a propagace turistického ruchu MSK</b>	Podpora agroturistiky - naučné stezky, odpočívadla pro cyklisty, foto pointy, vybavení výletišť pro turisty, rekonstrukce, dobudování či vybavení farem, jízdáren, stájí, propagace, vzdělávání apod. Podpora vodácké turistiky - rekonstrukce, vybudování, dobudování doprovodné infrastruktury Podpora lázeňství - propagace, akce, kola/elektrokola/tříkolky pro lázeňské hosty.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>		<b>1Q 2025</b>
Kempy	<b>Podpora kempování v MSK</b>	Vybudování karavanového stání včetně související servisní technologie, sociálního či sportovního zázemí, orientačního systému v kempu a propagace.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>		<b>1Q 2025</b>
Obnova kulturních památek	<b>Obnova kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí</b>	Obnova kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí nacházejících se ve špatném technickém stavu či se zásadním významem pro charakter Moravskoslezského kraje.	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>		<b>4Q 2025</b>
Cykloturistika	<b>Podpora rozvoje cykloturistiky</b>	Cílem je podpořit rozvoj sítě cyklistické dopravy na území Moravskoslezského kraje s dosahem za jeho hranice a podporovat systém bezpečných místních, krajských, národních a mezinárodních cyklotras a cyklostezek. Dotační titul č. 1 Projektová dokumentace Dotační titul č. 2 Cyklistická infrastruktura Dotační titul č. 3 Doprovodná infrastruktura	<b>MSK</b>	<a href="#">Link</a>	Dotační titul č. 1 a č. 2: - obec do 5000 obyvatel: 80 % dotace - obec nad 5000 obyvatel nebo statutární město: 50 % dotace dotační titul č. 3: 50 % dotace Max výše dotace: dotační titul č. 1: 1.000.000 Kč dotační titul č. 2: 1.500.000 Kč dotační titul č. 3: 300.000 Kč	<b>2.1.2024-30.9.2025</b>